
4 fillér

■iv-.i.

/S3»s$C

rainvti

k ' gjjNfrJÜ

'•' * • .(••
- Wir’

y<í*j$ . 
»‘v,:>y.;

»

POLITIKAI NAPILAP
IX. évfolyam 208 szám Csütörtök Debrecen 1939 «September 14

A NÉMET—LENGYEL HÁBORÚ ELSŐ SZAKASZA 
A NAPOKBAN BEFEJEZÉST NYER

Elkeseredett harcokról adnak hirt a hadviselő államok 
hadijelentései a keleti hadszíntérről — Angol száraz­
földi csapatokat szállítanak Fanciaországba — A török 

külügyminiszter Moszkvában tárgyal —
Véget ért az oslói állandók brüsszeli értekezlete, aroely a 

kereskedelmi kérdéseket tárgyalta n>eg
A német főparancsnokaiig közli:
A lengyelországi nagy ütközet 

a Visztulától nyugatra befejezés­
hez közeledik a déli csapat erőlte 
tett menetben a San irányában és 
a folyón át előreküzdi magát. A 
hegyicsapatok a legkülsőbb déli 
szárnyon elérték a Przemysltöl dél 
re fekvő Chyrowot.

A Radom és Lisa Gora közötti 
vidéken az ellenség leteszi a fegy 
vert.

A Visztula keleti partján V ursó 
tói délre páncélos csapatok több 
nehéz löveget zsákmányolták.

A Kutno körül lezárt nagy el 
lensóges erők kétségbeesett kísér­
leteket tettek, hogy déli irányban 
áttörjenek, kísérleteiket azonban

meghiusiíottuk.
A Visztulától északra a német 

csapatok Módiin erődhöz közeled­
nek. Elkeseredett harcok után Var­
sótól északkeletre is visszavetet­
tük az ellenséget. Az üldözések 
során a német csapatok zöme át­
lépte a Varsó—Bialystok közötti 
vasútvonalat, míg az elődobott 
osztagok elérték a Varsó—Sidlce 
közötti vasútvonalat.

Egy bukórepülőraj elzárta Var­
só keleti kijáratait. Bialystok pá­
lyaudvarát elpusztítottuk.

Könnyű tengeri erők birtokuk­
ba vettéK a Hela félsziget nyugati 
részén fekvő Grossendorfot és a 
hozzátartozó kikötőket.

hogy Anglia, tekintettel a hábo­
rús helyzetre, több a Szovjet ál­
tal megrendelt hadianyag szállitá 
sát nem hajtotta végre. A Szov-

Chamberlain angol miniszterel­
nök tegnap az alsóházban hosz- 
szabb beszámoló keretében ismer 
tette a jelenlegi háborús helyze 
tét. Előadása szerint a nyugati 
hadszíntéren eddig csak jelentök­

jét szerint a megrendelt áruk köz_ 
van hatvan darab tank is, mely" 
nek az árát a szovjetkormány má 
ki is fizette.

télén harcok voltak, melyek csak 
helyi jellegűek. Bejelentette, hogy 
Franciaországban az elmúlt napok 
ban angol csapatok szálltak part­
ra, de azok még egyelőre nincse­
nek a tüzvonalban.

Elkeseredett harcokról számol 
be a lengyel hadijelentés Német és francia hadijelentés

Megtiltották a kőolaj kivitelét 
Hollandiából

Németalföld kormánya legutóbbi i kivitelét. Akormány határozatát a 
ülésén elhatározta, hogy megtiltja zonnal foganatosították, 
a kőolajnak a Hollandiából való '

Az angol alsóház ülése

A lengyel vezérkar hétfőn este 
tette közzé rádión 11. számú ha- 
dijelentéeét, mely a követkaző :

Az ellenség lőgiereje továbbra 
is tevékeny volt és bombázta a kö 
vetkező útvonalakat, a városokat. 
Suwalki vidékén a helyzet nem 
változott. A Narewnól és Lomza 
vidékén, valamint a Búgnál csa­
pataink hevesen harcolnak az el­

lenséggel, amely jelentős gépesí­
tett és páncélos erőket alkalmaz. 
Módiin előtt a helyzet változatlan.

A varsókörnyéki harcok során 
a tőváros hős védelmezői vissza­
verték az ellenség támadását.

Kutno vidékén a kelet felé me­
netelő hadoszlopok elkeseredett 
harcokat folytatnak. A San vona­
lán folytatódnak az ütközetek.

Csatározások Varsó körül
A Varsó körüli harcokban a 

lengyelek újabb támadást indítot­
tak az előrenyomuló gépkocsizó né 
met csapatok ellen. A lengyel pán

A Szovjet a maga részéi61 fel- 
bontottnak tekinti az angol—szov

célos alakulatok számos német her 
cikocsit megsemmisítettek, de az 
egyre erősbödő nyomás elől végül 
még is hátrálni kényszerültek.

Felbomlott az angol-szovjet 
kereskedelmi szerződés

jut kereskedelmi szerződést. A fel 
bontás okát abban kell keresni,

A véderőfőparancsnokság jelen­
tése szerint Nyugaton helyielőőrs 
harcok saargemund és herneek kö 
zött.

Tegnap a birodalom területe fe 
lett nem voltak légitámadások.

A már régebben kiürített saar- 
brüekeni repülőtérnek francia rész 
ről történt lövetóse két francia tü

zérségi megfigyelő gép jelentési 
alapján történ. A két repülőgépet 
német vadászrepülők lelőtték.

Szeptember 11-én este a követ­
kező jelentést adták ki franciák:

Jóllehet az ellenség ellenáll si­
került komoly jellegű támadásokat 
végrehajtanunk a Saartól keletre el 
terülő harctéren.

Legújabb hírek
Az angol lapok terjedelmes cik­

kekben számolnak be mai számuk 
ban arról a körülményről, hogy 
Magyarország területére tömegesen 
érkeznek a szlovák katonaszöke­
vények, A határokat a magyar 
kormány ezeknek a fegyveres ala­
kulatoknak a lefegyverezése céljá 
ból megerősítette, A francia lapok 
is állandóan foglalkoznak Magyar 
ország szelepével. A Figaró meg­
állapítja, hogy a magyar kormány

feltétlenül fentartja eddigi állás­
pontját.

A oslói államok brüsszeli érte­
kezlete ma végett ért. A megbeszó 
lések azok körül a rendszabályok 
körül mozogtak, melyeket a sem­
leges államok kereskedelmi téren 
életbe akarnak léptetni.

Az eszmecserék során a tárgya 
ló felek egyöntetűen foglaltak ál­
lást ebbau a kérdésben,
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A spanyol nagykövetség fölhí­
vást intézett a francia területen 
szabadon, vagy gyüjtőtáboioiban 
lakó spanyolokhoz, hogy térjenek 
vissza Spanyolországba. A felhí­
vás kegyelmet ígér azoknak, akik 
nek lelkét nem terheli közönséges
bűncselekmény.

*, *

Lemnos szigetén tűz ütött ki 
egy moziban, és rövidesen hatal­
mas aranyokat öltött. Negyven em 
bér meghalt, 80 megsebesült.

•
A Batavler holland gőzös meg 

érkezett az egyik holland kikötő­
be. A holland hajó Németország­
ból hozott sok utast.

Ciano gróf olasz külügymi­
niszter fogadta Mackensen római 
német nagykövetei. A két állam­
férfi hosszabb megbsszéléseket foly 
látott. *

Az angol lapok hangsúlyoz­
zák, bogy az angol nép a végső­
kig folytatja a harcot.

Az adóköteles illetményü alkal­
mazottak alk. kér. adóztatás alá- 
bejelentése könyvkereskedésekben 
vásárolható illetményjegyzéken tör 
tónik, amelyeknek kitöltése s álta 
Iában az alk. kér. adók lerovása 
körüli, a munkaadót terhelő teen­
dők ellátása tekintetében a váro­
si adóhivatal részletes felvilágosi 
tással szolgál.

Figyelmezteti a városi adóhiva 
tál az érdekelt munkaadókat, hogy 
közegeivel minden munkaadót el­
lenőriztet és mulasztókkal szem­
ben a megtorló szabályokat a tel 
jes szigorral fogja alkalmazni.

A honvédőimről szóló 1939. II. 
te. 26. §-a alapján felhívom a had 
köteles korba lépett — ez évben 
huszadik életévüket betöltő — te­
hát az 1919. évben született és 
Debrecenben lakó vagy itt tartóz 
kodó ifjakat, hogy összeírásuk vé­
gett a polgármesteri VI. katonai 
ügyosztályon Kossuth ucca 20. sz. 
első lépcső. III. emelet 92/b. szá 
mu helyiségben az alább megha­
tározott napokon és sorréndben 
okmányaikkal személyesen jelent­
kezzenek.

Jelentkezési sorrend: 
szeptember -16-ig A—L be­

tűig,
szeptember 18—23-ig M—Z be­

tűig.
szeptember 25—30 ig mindkét 

csoport elmaradottal részére a je­
lentkezés ideje: d. e. 10 órától 13 
óráig.

Polgármester

Vígszínház
Conan Doyle legizgalmasabb 

regénye: a

BASKERVILLEI
KUTYA

Előadások: 5, 7, 9 órakor.

A török külügyn)ii)iSzter fontos 
tárgyalásokat folytat Moszkvában

Ankarai diplomáciai körök nagy 
fontosságot tulajdonítanak Szarad- 
zsoglu külügyminiszter moszkvai 
látogatásának. Biztosra veszik azt

hogy a külügyminiszter moszkvai 
látogatása alkalmával fontos tár­
gyalások lesznek

Olaszország kivüimarad a há­
borún az angol sajtó szerint

Az angol lapok nagy figyelmet 
szentelnek Olaszország magatartá­
sának. Biztosra veszik, hogy Olasz 
ország kivül marad a háborún, de 
figyelemmel követi annak minden

katonai, politikai és diplomácia1 
fázisát, hogy adott pillanatban a 
szárazföldön döntő tényezőként 
léphessen fel.

A koriyáoy általános Vizűn)- 
kcoyszgrt léptet életbe

A magyar kormány a néhány 
államnak engedélyezett vizummen 
tességet felfüggesztette és minden 
államra nézve általános be- és át­
utazás! vízumkényszert rendelt ei.

A vízumkényszer Németországgal 
Svájccal és Liechtenstein herceg­
séggel szemben ez évi szeptember 
13-ával a többi állammal pedig 
szeptember 25-ével lép életbe.

Göring vezértábornagy a ke­
leti hadműveletek színhelyén

Göring vezértábornagy, miután 
mint a honvédelmi minisztertanács 
elnöke, ellátta legfontosabb teen­

dőit, hótfőj este elhavyta főhadi­
szállását és az arcvonalra ment a 
légierők megszemlélésére.

Szúdáo iS badiállapotbai) Vai)
Németországgal

Az angol-egyiptomi Szudán kor I elejétől kezdve Szudán hadiálla" 
mányzója bejelentette, hogy a hét | pótban van Németországgal.

Mi a célja a szovjetorosz 
hadikészülődésnek ?

Moszkvai magyarázat szerint a 
fehérorosz terület határára történt 
szovjetorosz csapatkü.'dós có'ja az, 
hogy megakadályozzák fegyveres 
lengyel alakulatok esetleges orosz

területre való menekülését. Ezt a 
valószínűséget Moszkvában igen 
közelinek tariják.

Oroszország területén egyébként 
tovább folynak a hadielőkészületek.

Cáfolják a németek a brom- 
bergi kegyetlenkedéseket

Az Angriff cáfolja azt a lengyel 
forrásból származó hirt. amelyet 
Varsó II. rádióállomásán terjesz­
tettek, és amely szerint a Brom- 
bergbe bevonuló németek lengye-
X>00<X>0000<y'0000000000000000000<X>00<>(X>'VXV'^Z'0<

leket lemészároltak. A lap hangoz 
tatja, hogy éppen ellenkezőleg, a 
lengyelek követtek el súlyos ke­
gyetlenkedéseket a brombergi né­
metek ellen.

>•>00

A képvistlőbázbai) é$ a Msöbázbap 
formális ülés l*Sz csütörtökül)

Szerdán ,este MÉP értekezlet 
lesz. Itt nyilatkozik Teleki minisz 
terelnök a parlament munkarend­
jéről. Csütörtökön délben 12 óra­
kor formális ülés a képviselőház-

Október 10-én 
színi szezont

Debrecenben a következő sze­
zonban négy staggione társulat 
fog szerepelni : Elsőnek Kardos 
Géza együttesse lép fel a Csoko­
nai színházban. A színi szezont

ban, ugyanaznap délután 5 óra­
kor formális ülés a felsőházban.

Pénteken kormányzói kézirattal 
berekesztik a Ház ülésszakát ked­
den megnyitják az uj ülésszakot.

nyitja meg a 
Kardos Géza
az Ember Tragédiájával nyitják 
meg október 10 én. Kiss Ferenc 
vendégjátéka a szezonnyitásra biz 
tásitva van. A társulat szereplése e- 
)ó nagy várakozással tekintenek.

Lengyel minisztertanács határozata
A Skladowski miniszterelnök el 

nöklésével tartott lublini miniszter
tanácson több rendeletet fogadtak 
el. Az uj rendeletek a többi közt

a mezőgazdasági termékek raogvé 
teléről a tartalékosok és a hadtnii 
veloti övben lévő kiürített vidékek 
lakossága ellátásáról intézkednek.

1939 szeptember 14

Felhívja a városi adóhivatal a 
város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési körből vagyis vidékről 
akár tengelyen, akár vasúton, vagy 
posta utján a város területére be­
hozott fogyasztási adó kötelescik­
keket - bor, sör-, szeszesitalnemü- 
ek (pálinka, likőr, tiszta-szesz, e- 
gyéb égetett szeszesitalnemüek és 
folyadékok), hús, szalonna, háj, 
stb. - az alább megjelölt módon 
jelentse be.

Mindenki, aki bort két litert is 
meghaladó, de 25 literen aluli, sört 
két litert meghaladó, de 25 literen 
aluli, szeszesitalnemüeket egy litert 
meghaladó, de 25 literen aluli 
mennyiségben vasúton, vagy ten­
gelyen, kézi-, vagy s^emóly-pod- 
gyászként a város förült éré behoz 
tartozik a behozol' adótárgy nevét 
mennyiségét az illető hely beli va­
súti állomáson, illetve a vámso­
rompóknál a bejelenjek átvételé­
re jogosított közegeknél a behoza­
tallal egyidejűleg azonnal bejelen­
teni és a behozott mennyiség ti­
tán a törvényesen megállaitott fo­
gyasztási adót ugyancsak a fent­
em litett közegeknél, a közegek ál- 
gyasztási adó bárca) ellenében a- 
zonnai megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt 
fogyasztási adó köteles cikkeket a 
vasúton, vagy tengelyen, kézi-, és 
szemólypodgyászkent 25 literen, 
illetve 25 kg-on felüli mennyiség­
ben a város területére behoz, a be- 
hozatnlkor azonnal köteles azt a 
vasúti állomáson kirendelt fogyasz­
tási adó ellenőrző közeg, illetve a 
behozatali utakon felállított vám­
sorompók kezelői elé állítani, s a- 
zón felül a behozott adótárgy ne­
vét mennyiségét, úgyszintén az el- 
raktározás helyét és idejét a behoj 
zalaitól számított 24 órán belül a 
városi adóhivatal fogyasztási adó­
kat kezelő osztályánál (városi adó­
hivatali udvar, földszint) bejelen­
teni. A postacsomagban bármilyen 
mennyiségben érkezett fogyasztá­
si adó alá eső cikkek a postai kéz 
hesitóstől számított 24 órán belül 
ugyanitt szintén bejeientendők.

Közli a városi adóhivatal a vá­
ros lakosságával azt is, hogy a fo­
gyasztási adó alá eső cikkeket ten­
gelyen, vagy gyalogosan a sorom­
póházakkal ellátott nyilvános uta­
kon szabad a város területére be­
hozni, s hogy az összes utak foko­
zott és szigorú ellenőrzés alatt tar­
tanak, A fogyasztási adó alá eső 
cikkeknek a sorompóházakkal el 
nem látott utakon történt szállítá­
sa, valamint a bejelentés elmulasz­
tása jövedéki kihágást képez, mely­
nek során a mulasztó 1-1000 pen­
gőig, illetve a megrövidített, vazy 
megrövidítés veszóh éiek kitett fo­
gyasztási adó, illetve adópótlók a 
négyszeres összegűtől annak nyolc­
szoros összegéig terjedő pénzbün­
tetéssel bümettelik.

Lett területen 
leszállt egy német 
katonai repülőgép

Liepja vidékén hétfőn lett terü­
leten felszállt egy német katonai 
repülőgép, A lett katonai hatósá­
gok a repülőgépet lefoglalták és 
legénységét letartóztatták.
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Beiratkozás a Csapó uccai körzeti 
református iskolákba

Értesítjük h szülőket, hogy a 
református elemi iskola Csapó uc­
cai körzete 13 án, szerdáu és 14- 
én, csütörtökön reggel 8 tói 12 
óráig mindkét nap pótbeiratást

tart. Csapó uccán a VII. és VIII' 
osztályos leányok, Csonka uccán 
I.—VI. osztályos leányok, Ra- 
kovszky uccán I.—IV. osztályos 
fiuk és leányok iratkozhatnak be.
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Ma kezdik n>eg az első hortobágyi
rizs aratást

Mára 1 tűzték ki "a hortobágyi 
rizsaratás időpontját. Körülbelül 
20 katasztrális holdon aratnak az 
idén először rizst a Hortobágyon.

Az első rizsaratásra úgy Buda­
pestről. mint Debrecenből sokan 
—sseeeeeoeeeeeeeeeeee

Kormányzói elismerés és értlemérem 
jtalassy Mariskának

utaznak ki a Hortobágyra. A bor 
tobágyi rizs, a szakvélemények 
szerint az olasz rizsnél is jobb. 
Jövőre már 200 holdon fogják a 
rizs termelni.

Halassy Mariskának, a Csoko- 
nai-szinház, közszeretetben álló 
örökös tagjának tegnap nyújtotta 
át a város pojgármestere a Kor­
mányzó Ur Őfőméltóságának leg­
felsőbb elismerését és kitüntetését 

Halassy Mariska színművésznő­

nek, a színművészet terén kifej­
tett munkásságáért és gazdag „ ér 
dóméiért a Kormányzó Ur ;Őfő- 
móltósága legfelsőbb elismerését 
fejezte ki és Halassy Mariskát a 
koronás bronz érdeméremmel tün­
tetve ki.
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Kémiai eljárások igénybevételével 
biztosították a német zsirszükségletet

Az eddigi olcsó helyárak mel- i gondoskodik a közönség szórakoz 
lett a DVSC a Máv. Egyetértés I tatásáról, 
zenekarának közreműködésével

Országos Vásárok
14 Csütörtökön Balatonendrőd, 

Bakonycscrnye, Diósgyőr, Győr- 
asszonyfa, Jánk, Magyarszentiván, 
Mezőkövesd (állatv), Nagyszékely, 
Nyírbátor, Orosháza, Páliföldszent 
lőrinc, Tótszerdahely, Zalabaksa. 
3HIIIMIIMMOOHMM—■

A városi szeuyvíztisztító telepen 
több ezer szekér szeny vizűi edók 
trágya kerül értékesítésre. Ára a 
helyszínen szekerenként, szabadra 
kodás mellett 2 (kettő) pengő. A 
trágya kiválóan alkalmas rétek, le 
gelők és sző) lök trágyázására, va­
lamint szikfoltok javítására. Az el 
adást a helyszínen Miszti Lajos a 
szenyviztelep felügyelője eszközli. 
miiHMi»imiii>ni»H>

Debrecen város törvényhatósága 
egész területén, az erdőkben tűzet 
rakni tilos. Az erdő közelében 100 
m. távolságon belül fekvő földeken 
és az erdő közzé ékelt tisztásokon 
is csak a kezelő m. kir. erdőhiva­
tal előzetesen megadott engedélye 
mellett szabad csak tüzet rakni.

Aki ez ellen vét kihágást, a- 
mennyiben a szabályellenes eljá­
rásból tűzveszély származott, vét­
séget követ el.«oioaoioioioioicai«

Németország kémiai eljárások 
igénybevételével abban a helyzet­
ben van, hogy szükség esetén 
technikai-zsir szükségletét hazai»loiaiuioaaioaaio

természetes vagy össztett anyagok 
ra csoportosíthatja át és ótel-zsir 
szükségletét biztosítani tudja.

il/CDBCDSCDSCDSCDSCDSCDSCDSC

Játszadozó gyemektk kigyújtottak 
sgy korhadt tölgyfát

Tegnap délután a pallagi ut Kö 
zelében, az erdő közepe táján ki­
gyulladt egy korhadt fa. Egy mo­
toros őrség és egy lajt vonult ki 
a helyszínre. A tűzoltók az égő fát
o<xxx><xxxxx><x><xx><xxxx><><><><>oo<x><><><><x><d<x><><>o<xx>o<><><>ooo<><x><>

kidöntöttók és eloltották. Az od- 
vas fában darázsfészek volt, ame­
lyet a játszadozó gyermekek ki 
akartak füstölni és a fa ettől gyűl 
ladt ki.

pénteken lesz a pályázó református 
kántorok próbaéneklése

A debreceni református egyház­
nál megüresedett kántori állásra 
pályázókat az egyház szeptember 
15-ére, péntekre próbaéneklósre

hívta meg. A próbaéneklés délután 
3 érakor lesz a Kőtemplomban.

A sorrendről a bírálóbizottság 
sorshúzás utján dönt.Au* ulti, peuitmio jjiuvuvuv»..-----

00O^^^^^^^^^O^0OOOOOOOOOO©OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO'*

Adókedvezményben része 
sülnek a hadirokkantak, ha 
diözvegyek és a hadviseltek

Közhírre teszi a városi adóhiva­
tal, hogy a m. kir. Pónügyminisz- 
ter 1938. évi 29.000 számú rende­
leté folytán a hadirokkantak,hadi­
özvegyek, hadiárvák, vitézség! ó- 
remtulajdonosok és tűzharcosok 
uinbbi adókedvezményben részedül 
nek :

1. amennyiben a terhűkre kive­
tett földadó, házadó és általános 
kereseti adó együttes évi összege 
az 50 P-t nem haladja túl, az I. 
járadékosztál} u hadirokkantakat 
30 százalékos, a II. járadékosztá- 
lyu hadirokkantakat 20 százalékos, 
a ILI. és IV. járadókosztáiyu hadi­
rokkantakat, valamint a vitézségi 
éremtulajdonosokat és tűzharcoso­
kat 10 százalékos,

2. amennyiben a terhűkre kive­
tett földadó, házadó és általános 
kereseti adó együttes évi összege 
50.— pengőnél nagyobb, de 100 
pengőt nem haladta túl,

az I. járadókosztáiyu hadirokkan 
takat 30 százalékos,

a II. járadókosztáiyu hadirok­
kantakat 20 ssázalókos,

a III. és IV. járadókosztáiyu ha 
dirokkantakat valamint vitézségi 
éremtulajdonosokat és tűzharcoso­
kat 5 százalékos adómérséklés ille 
ti meg.

Az adómérséklés kiterjed nem- 
eseti a föld, ház és általános ke- 
resk aadók összegére, hanem az 
ezek után járó állami, törvényha­
tósági és községi pótadókra is a 
fent megjelölt mértékben.

Az adómérséklésre való igény­
jogosultság megállapítása akként 
történik, pogy az arra igényt tar­
tó hadirokkant, hadiözvegy, hadi­
árva, vitézségi éremtulajdonos s 
tűzharcos ilyen minőségét igazoló­
eredeti igazolványát és ennek má­
solatát a városi adóhivatal I. em 
33 számú szobájában legkésőbb 
április hó végéig bemutatja A- 
városi adóhivatal az eredeti iga­
zolvány alapján a bemutatott má­
solatot hitelesíti és az eredeti iga­
zolványt azonnal visszaadja. Aki 
igazlványát április hó után mutat­
ja be, annak adómérséklésre az i- 
gazolást kövtő évtől van igénye. 
Az igazolvány bemutatásával égj 
idejüleg adózó köteles arra is nyi 
latkozni, hogy mely községben 
(városban) van még adóelőírása, 
mert az igényjogusultságról a vá­
rosi adóhivatalnak csak igy lesz 
módjábau az illetékes községi e- 
tőljáróeígot órtesitevi, ünnak az i- 
gényjogosultoak, aki igazolványát 
fenti rendelet megjelenése előtt 
az adóhivatalnál már bemutatta, 
az igazolványt nem kell újból be­
mutatni.

ProgoózlS
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Vasárnap a Salgótarjániak játszanak a 

VaSútaS csapatával
Nagy találkozója lesz vasárnap I kőzósén veretlen DVSC látja ven- 

a vasutasok Diószegi úti pályán dégül az első ligából kiesett salgó 
az NJLílJ nek, Az eddigi négy mér 1 tarjám együttest a SSE-et,

r«i iímí

Piac ncca 41. sz.

Mérsékelt déli délnyugati szél, 
főként az északi megyékben kissé 
felhősebb idő. A hőmérséklet kis­
sé emelkedik.

Az emésztőszervek megbete 
gedeseinek kezelesenei reggel éh 
gyomorra egy pohárt természetes 
Ferenc József keserüviz abszo­
lút megbízható hasbashajtó, amely 
nek hatása igen kellemes, Kérdez 
ze meg orvosát.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Az uj szezon első óriásfilmje: 
Cecil B. de Mille 2 millió dol­
láros monumentális alkotása

Híradó:
Előadások d. u. 5, 7 és 9 órakor

Miodsofélt oyon)tatváoyokat
Ízlései és kifogástalan minőségben

ktszit 3

az „Bild“ nyamdavállalata
Debrecen,



4. oldal 1939. szeptember 14

Ha nincs étvágya, úgy igyék
néhány napon át reggel éheryo 
mórra félpohár természetes Ferenc 
József keserüvizet, mert ezáltal 
bólmüködése szabályozódik és így 
egész emésztése rendbe jöhet. 
Kérdezze meg orvossáil

Springer foto, papirkereske-
dés Ferón0 Jövsef ut 38. szám. 
Teiet'on: 30—57.

Katonai térképek, fotócik­
kek, papíráruk megbízható be­
vásárló helye:

rtríi őltöoy
és kabát szövetek

olcsón
P^trlko^l SZENTANNA-U 5

Bármilyen állásba elmegy 
kereskedelmi jártassággal bíró fér 
fi díjazásban részesíti azt aki elhe 
lyezi : Cim Rákóczi ucca 24 szám 
Füszerüzlet.

Felhívja a városi adóhivatal az 
érdekelt munkaadókat, hogy a gaz 
daságukban, gazdasági gépek mel­
lett, a gazdasághoz tartozó ipari 
melléküzemben foglalkoztatott me­
zőgazdasági cselédeket, gépmunká­
saikat, idénymunkásaikat (u. m. 
sommás munkásokat, gazdasági

nyári cselédeket) nemre és korra 
való tekintet nélkül az Országos 
Mezőgazdasági Biztositó Intézetnek 
az 1900. XVI. te. 8. §-a alapján 
kötelező balesetbiztosítás végett, a 
cselédváltozást átírás végett a cse­
lédkönyv, illetve munkaszerződés 
bemutatása mellett a munkaválla­
ló szolgálatba lépésétől számított 
15 nap alatt jelentsék be a hozzá­
járulási dij azonnali befizetése mel 
lett.

A gőpmunkásokat a géptulajdo­
nos köteles biztosítani még akkor 
is. ha másnak a gazdaságában 
végeztet munkát és a gópmunká- 
sokat a munkavállaló gazdák fo­
gadják fel. A gépmunkások biz­
tosítása a próbaosóplés idejére is 
kötelező. Biztosítás kötelezettsége 
alá tartozik a munkabér nélkül 
dolgozó társosépeltető, segítő csa 
ládtag is. A gépmunkások biztosí­
tása átalány szerződés kötésével is 
eszközölhető.

Gazdasági cselédnek tekintendők 
nemre és korra való tekintet nél­
kül azok a cselédek, akik gazdasá 
gi munka végzésére szerződtek le­
galább egy hónapra, vagy egy hó­
napot meghaladó időre, személyes 
és folytonos szolgálat teljesítésére.

Az a munkaadó géptulajdonos, 
aki a belesetbiztositási és díjfizeté­
si kötelezettségét elmulasztja, úgy 
a gazdaságában, üzemében történő 
baleset esetén az 1902 XIV. te. 24 
§ a, illetve az 1912. Vili. te. 5 és 
közadók módjára fog behajtatni, a 
mulasztás s kihágás! eljárás jog 
következményeit vonja maga után 

Városi adóhivatal

niO
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A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket ós étren­
det, 10,00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárás- 
jelentést, időjárás és vízállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyolvü hírszolgálatot a- 
Eonkivül 11.10-kor vizjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót ós időjárásjelentóst, 3-kor

pedig árfolyam híreket ad.

Szerda
4.15 Diákfélóra
5.10 Tánclemezek.
5.40 Az ásó katonái.
6.10 A Rádió Szalonzenekara.
6 40 A vasút légoltalma.
7.15 Farkas Béla c-zenekara.
8.20 Néhány szó a Népvevőkről. 
8.65 Kamarazene,
9 Katonazene.
11 Hanglemezek.
11 35 Lakatos Flóris c zenekara.

Csütörtök
10,20 Móricz Pál elbeszélései.
10 45 Székelynó Sólymos Bea fel- 

olvasáss.
12.10 Fehér Miklós hegedül.
1 Rádió Szalonzenekara,
4.15 Háztartási előadás.
5 10 A tüdőbaj korai felismerése. 
5.40 Beszkárt-zenekar.
6 45 Eszperantó előadás.
7.25 Ha mos János énekel.
7.45 Kosztolány- anthologia.

POLITIKAI
NAPILAPALFÖLD

Az egész magyar Aiföldön a legszélesebb rétegek­
ben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb 
lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Elő­
fizetési dija 1 hónapra Debrecenben 1 P., vidéken 
1 40 P, Debrecen, Piac ucca 41 szám.

RENDELJE MEG AZONNAL !
AZ ALFÖLD HIRDETÉSI TARIFÁJA MÉRSÉKELT.

Az „Alföld“ nyári kis menetrendje
A MÁV. vonatok indulási ós érkezési idejj Debrecen állomáson.

A vonat II O V A
1 A vonat

HONNAN
aeme ; indul 1 nemo j érkezik

szgy. 1-50 Bpost koleti 1 mv 1-15 Szerencs
az. 4'50 Nyirábrán v «Z. 4-35 Bpest nyugati

. 4.55 Nyháza-Ungvár „ 6-47 Nyirábrány
m. 5-U5 Füzesabony 6.52 Tiszalök
az. 5-20 Tiszaiba m 7-02 Tiszafüred

m 7-05 Nyirábránv
m. 5'55 Balmazújváros m 7-12 Nagykereki

M 7-15 Nyíregyháza
V. 6-21 Nagykoreki gy-e* 7-22 Bpest keleti

seb. 7-24 Bpest nyugati SZ 7-42 Nagyiéta Vértes
m. 7.40 Hajdúnánás 7-55 Balmazújváros
sz. 7 58 Nagylóta Vértes 8-14
in. 8-12 Miskolc SE. 8‘35 Tiszalök

„ 8-68 Püspökladány
V. 8T6 Nyirábrány 9-10 Szerencs
m. 9-23 H-szoboszló w 11-13 Nagylóta-Vórtes

9-2) Derecske m. 1U*33 H-szoboszló
gy. 11-53 Nyháza-Ungvár ,, 11-25 Hajdúnánás
m. 12'o7 Füzesabony V. ll*30 Nyirábránv
gy. 12-19 Bpest nyugati m. 11*35 Derecske
ez 12-26 Tiszalök SE. 11-40 Ungvár-Nyháza
„ 12-30 Bpest nyugati gy- ll*46 Bpest nyugati
„ 12*31 Nyirábrány m. 12-26 Füzesabony
„ 14-27 Nyháza-Ungvár sz. 13*52 Bpest nyugati

14-30 Nagylóta Vertes 1402 Tiszalök
„ 14"32 Nyirábrány V. Nagykereki

I 0 1435 Tiszalök
„ 14 40 Püspökladány Arp 15-24 Bpest keleti
m. 1443 Balmazújváros m. 16-46 Balmazújváros
ez. 14"; 1 Nagykereki V. 16 54 Nyirábrány

Arp 15 26 Nyháza-Ungvár m. ltj'55 Nagyléte Vértes
m. 16-00 Füzesabony gy. li -04 Ungvár-Nyháza
gy 17 11 Bpest nyugati SZ 17-05 Tiszalök
m 18*43 Nyirábrány 18-25 Nagykereki
sz. 18-45 Tiszalök gy lö*35 Bpost nyugati
,, 18'48 Nyháza-Ungvár m. 18-39 Nyíregyháza
9 18-58 Nagykereki ,, 20-10 Ftizesaoony
.. 19-00 Tiszafüred sz 20-20 Püspökladány
V. 19*30 Nagyiéta Vértes 20-28 Tiszalök

Arp 20 3o Bpest koleti Arp 20-33 Ungvár-Nyháza
SZ.

21*44 Bpesi nyugati sz 21T3 Nagykereki
sz 21-20 Ungvár-Nyháza

sz. 21.45 Tiszalök m. 21*30 Nyirábrány
m 2 J 23 Nyíregyháza

sz. 22-15 Bpest nyugati j
sz. 23-44 Füzesabony

Az „ALFÖLD“ 
eredeti regénye.Négyen az

Alvilág ellen
Irta: SIMONFFY PÁL.

«Miítiwm—m
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— A sötétben és az óriási hideg 
vízben csak lassan tudtunk előre 
jutni. Féltem is, hogy talán utólőr 
jük a hajót és ez az előbb látot­
tak alapján nem lett volna a leg 
kellemesebb dolog.

—Vagy huszperoet úsztunk még 
előre, mikor lassan derengeni kéz 
dett előttünk. Nem tudtam, hogy 
a fény honnan ered és így csak a 
legóvatosabban mertünk előrebatol 
ni. A fény nagyobbodott ós csodál 
koz^a láttuk, hogy az alagút egy 
hatalmas barlangba torkolik. A jég 
hideg vízben óvatosan egy sziklá 
ig úsztunk és ekkor megpillantot­
tam az óriási tengeralattjárót a- 
mint egészen a part mellett moz­
dulatlanul terpeszkedett a viz fel­
színén. Az ajtaja nyitva volt és e- 
gyenruhás matrózok hatalmas lá­
dákat cipeltek ki a partra és el tűn 
tek egy nyíláson át a sziklafal­
ban. Az egész jeleneteit két nagy 
reflektor világította meg. Láttunk 
még ott nehány fickót, majd 
nem mind rágógumit forgatott a 
szájában. Valószínű, hogy ameri­
kaiak lehettek...

Hűig mintha darázs csípte vol­
na meg pattant fel a székről.

— Hol van az a hely ? Oda
tudsz vezetni?—harsogta a két em

bérré.
Azok egyszerre bólintottak. Haig 

visszaült a helyére.
— Na és, hogy volt tovább ?

— kérdezte.
— Sehogy — válaszolt Gordon

— kurtán — féltünk, hogy beáll 
a dagály és elönti teljesen a folyo 
sót. Már prdig a vízben meggém- 
bereini semmi kedvem semm volt 
sem nekem sem a társamnak és 
amint csak bírtunk olyan gyorsan 
utunk visza a bárkánkhoz.

Haig felállt.
— Emberek, ha azok akikre 

gondolok azt hiszem maguknak 
nem kell többet halaszni.

A két ember összenézett. Zavar 
tan halgattak végre Mo ns kibök­
te.

—A bérautót ki kellene fizetni; 
meg éhesek is volnánk.

Aimn
A sserkessléeért N kiadásért felelői

Dr. DIÖSZKGHY JaNOS
_____________ laptulajdono«________

Nyomatott: dr. Diószeghy János 
2a Tóth Ferenc nyomdavállalatánál 

Debrecen. Piao uooa 41 esátn.
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